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Hodnocení výzkumných infrastruktur (VI) 
Často pokládané dotazy II 

 

 

 V úvodní části je popisek "Výzkumná oblasti/i", správně by tam mělo být 
"Výzkumná/é oblast/i". 
 
Omlouváme se za tento nedostatek. 
 

 Strategie přístupu zmiňuje způsob přidělování kapacit a rozsah financování na 
základě excelence. O jaký rozsah financování se jedná, když u VI hovoříme o tzv. 
open access přístupu? 

Open access (příp. transnational access), neboli otevřený přístup, znamená, že VI 
nabízí podstatnou část (sama VI si definuje, jak velkou část) své kapacity (např. 
přístup k měřícímu zařízení nebo ke speciální službě) uživatelům na základě excelence 
jejich výzkumných projektů předkládaných v rámci výzvy VI, které jsou poradním 
orgánem VI (např. vědeckou radou) posouzeny podle jasně definovaných kritérií 
(např. posouzení kvality/potenciálu/unikátnosti). V případě, že je tento otevřený 
přístup hrazen ze státního rozpočtu, není již hrazen uživateli (netýká se spotřebního 
materiálu či dodatečné technické podpory). Způsob přidělování kapacity v rámci 
otevřeného přístupu a případné dodatečné náklady pro uživatele (materiál) musí být 
předem jasně definovány VI. Uživatelé jsou povinní výsledky získané v rámci tohoto 
otevřeného přístupu publikovat (viz doporučení Rady pro výzkum, vývoj a inovace k 
otevřenému přístupu k datům). 
 
Vedle tohoto otevřeného přístupu může VI poskytnout část své kapacity na výzkum 
uživateli plně (nebo částečně – pravidla a výše příspěvku musí být předem stanovena) 
hrazený (např. smluvní výzkum), který se však podle nového Rámce již považuje za 
ekonomickou činnost (viz Rámec pro státní podporu výzkumu, vývoje a inovací 
(2014/C 198/01) s účinností od 1. 7. 2014). 
 
Třetím nejčastějším přístupem k VI je přístup pro uživatele z řad hostitelské a 
partnerské instituce, tento přístup také není hrazen samotnými uživateli. 
 

 Kde jsou definované výzkumné oblasti, které se uvádí v základních informacích o 
VI? Je možné minoritní oblasti definovat libovolně? 

Přiřazení k výzkumným oblastem sleduje jeden základní záměr a to správné přiřazení 
návrhu oborovému panelu. Majoritní oblast, stejně jako oblasti minoritní, je potřeba 
tedy volit z této nabídky 6 oblastí (viz metodika hodnocení výzkumných infrastruktur, 
str. 7). Pokud vaše VI svým zaměřením zahrnuje více z těchto 6 oblastí, vytyčte hlavní 
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oblast zájmu a poté jednu nebo více oblastí, do kterých vaše VI také zasahuje, ale 
menším dílem. Oborový panel, kterému budete přiřazeni na základě majoritně 
definované oblasti, bude Váš návrh konzultovat s oborovými panely odpovídajícími 
minoritní výzkumným oblastem. 

 V kapitole o rozpočtu jsme narazili na termín "travel allowances". Je nám známo, že 
různé projekty definují tuto kategorii různě, prosím Vás proto o Vaši definici - jde v 
tomto případě o náklady na stravné (tj. travel allowances sensu stricto), nebo 
celkové cestovní náklady zahrnující mimo stravné i dopravu a ubytování na cestě 
(travel allowances sensu lato)? 

Položka cestovné v provozních nákladech je především určena na cesty zaměstnanců 
výzkumné infrastruktury, které jsou bezpodmínečně nutné k zajištění 
provozuschopnosti výzkumné infrastruktury. 
 
Podle § 151 a násl. zákoníku práce přísluší zaměstnanci při pracovní cestě cestovní 
náhrada, která zahrnuje jak cestovní výdaje, tak i stravné a výdaje za ubytování. Tyto 
náhrady hradí zaměstnavatel. Není však přesně stanoveno, že pokud zaměstnanec 
vykonává pracovní cestu v rámci své náplně práce pro výzkumnou infrastrukturu, 
musí mu být tyto náhrady uhrazeny z dotace na provoz výzkumné infrastruktury. 
Z logiky věci to však vyplývá – pokud je pracovní cesta zaměstnance výzkumné 
infrastruktury nezbytná pro zajištění provozuschopnosti této výzkumné infrastruktury 
(např. obsluha zařízení na zahraniční výzkumné infrastruktuře či podíl na řízení 
zahraniční výzkumné infrastruktury), pak jsou i náklady na tuto pracovní cestu 
uznatelnými náklady na provoz výzkumné infrastruktury.  
 
Pod termínem „travel allowances“ se skrývají celé cestovní náhrady sensu lato. Aby je 
však bylo možné zahrnout do provozních nákladů výzkumné infrastruktury, musí být 
splněny dvě podmínky: 1. zaměstnanec je zároveň zaměstnancem výzkumné 
infrastruktury (tedy hostitelské nebo partnerské instituce a je mu alespoň část 
osobních nákladů hrazena z podpory výzkumné infrastruktury); 2. pracovní cesta je 
nezbytná k zajištění provozuschopnosti či poskytování služeb výzkumné 
infrastruktury. 
 

 V jaké formě se mají předkládat návrhy? 
 
V prvním stupni hodnocení je potřeba odeslat elektronicky podklady do 12:00 31. 7. 
2014. Prosíme o odeslání vyplněného formuláře A ve formátu .doc nebo . docx 
(Microsoft Word), který nebude obsahovat podpisy a razítka, a ve formátu .pdf, 
naskenovaný formulář obsahující příslušné podpisy a razítka. Oba tyto soubory 
prosím pojmenujte podle šablony: FormA_akronym Vaší VI.doc a odešlete spolu 
s případnými přílohami na adresu hana.dlouha@msmt.cz. Přijetí podkladů Vám 
obratem potvrdíme emailem. Upozorňujeme na maximální možnou velikost příloh 
přiložených k jednomu emailu pro přijetí na MŠMT – 10MB. Zvažte tedy možnost 
komprimace odesílaných souborů. 
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 Jak máme vyplnit tabulku 1 formuláře A v případě, že naše VI je teprve ve fázi 
plánování a doposud nevykazovala žádné náklady? 

V tomto případě tabulku 1 nevyplňujte. Komentujte tuto skutečnost v bodu A6.2.1. 
Do tohoto oddílu a tabulky však uveďte a komentujte náklady, které již byly 
vynaloženy v souvislosti s VI (např. na některá zařízení, která jsou součástí VI) 
s uvedením zdrojů, ze kterých byly financovány (např. OP VaVpI). 

 V části A6.2 se hovoří o operating costs. Máme to chápat tak, že tato část se týká 
pouze provozních nákladů, tedy nákladů infrastruktury, která je již v provozní fázi? 

Ne, provozní náklady může vykazovat i infrastruktura ve fázi konstrukční, popř. 
jakékoliv jiné. Rozhodně tyto náklady nejsou spjaty pouze s infrastrukturou v provozní 
fázi.  

 

 


